



2022年10月15日 星期六
农历壬寅年九月二十九日廿八霜降

总第27463期 (今日12版)
国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信

就中马建交50周年

习近平同马尔代夫总统萨利赫互致贺电

(均见第三版)

为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴

党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政纪实

新华社记者

人类的梦想有多么伟大,历史的进程就有多么壮阔。中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命。在这场百年奋进的接力前行中,以习近平同志为主要代表的新时代中国共产党人领导亿万中华儿女写下恢宏史诗——

新时代的10年,中华大地上全面建成小康社会,第一个百年奋斗目标如期实现,中国人民正意气风发迈向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标。

新时代的10年,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,中国为推动人类和平发展事业作出重大贡献。

今日之中国,江山壮丽、人民豪迈、前程远大。

“推进伟大事业,必须坚持中国共产党领导,把党锻造得更加坚强有力”

——旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,开辟了管党治党兴党强党新境界

2022年2月6日,人民大会堂东大厅,习近平总书记同到访的阿根廷总统会见。

会见结束,陪同的阿根廷驻华大使牛望道上前一步,用中文一字一顿对习近平总书记说:“没有共产党,就没有新中国!”

这句中国人耳熟能详的话,在新时代有了新的扩展:“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

办好中国的事情,关键在党。

坚持和加强党的全面领导,坚持和加强党中央集中统一领导,这是党的十八大以来取得的最重要成就之一,也是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的坚强政治保证。

2022年1月6日,中南海怀仁堂,一个重要会议开了整整一天。

习近平总书记主持中央政治局常委会会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。

自2015年起,这样的会议,每年年初都要进行。

“治国犹如栽树,本根不摇则枝叶茂荣。”我们治国理政的本根,就是中国共产党的领导和我国社会主义制度。”习近平总书记深刻指出。

旗帜鲜明,强调“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”,将中国共产党领导这一“中国特色社会主义最本质的特征”载入党章和宪法;

立柱架梁,在党中央组建和优化一系列决策议事协调机构,全面加强治国理政工作的集中统一领导;

建章立制,将党的领导融入意识形态工作、国有企业治理、高校领导体制、群团组织等……

通过一系列创制性举措,横向到边、纵向到底的党的领导制度体系更加成熟定型,党中央真正成为坐镇中军帐的“帅”,车马炮各展其长,一盘棋大局分明,全党上下“如身使臂,如臂使指,叱咤变化,无有留难”。

在中国共产党历史展览馆里,抗疫专题展区引人注目。展区顶部,挂着一面写着“党员突击队”的鲜红旗帜,诠释着打赢武汉保卫战的核心密码。

人们难以忘记:在这场没有硝烟的战争中,那罕见于大年初一召开的中央政治局常委会会议,那中央一声令下、三军星夜齐发、举国八方支援的动人场面,那直接开到县级以上干部的17万人部署会,那10多天就拔地而起的火神山医院、雷神山医院……

淬火成钢,党旗高扬。

全党上下总动员,数百万党员干部奔赴脱贫攻坚主战场;践行大国承诺,如期安全圆满举办一届载入史册的冬奥会;不惧外部压力遏制,拿出“杀手锏”举措,攻克“卡脖子”难关……

今天,一个共识更加强烈:中国能,关键在于中国共产党!中国共产党所具有的无比坚强领导力,是中国人民最可靠的主心骨!

2013年7月11日下午,河北西柏坡,细雨蒙蒙。

在党的群众路线教育实践活动中,习近平总书记来到这里。一间土坯房里,面对面围坐一块,总书记听取基层干部群众对“四风”的意见。

“百姓生活在逐渐提高,为什么感觉和我们的距离反而有点远了?”有同志直言困惑。

听了大家的发言,习近平总书记谈及历史周期率的问题,面色凝重、意味深长:“60多年过去了……党面临的‘赶考’远未结束。”

曾经一段时期,不正之风和腐败问题相互交织,“四大考验”严峻复杂,“四种危险”尖锐深刻,我们党面临改革开放以来前所未有的挑战。

常怀远虑,居安思危。建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党这一重大时代课题,始终萦绕在

习近平总书记心头。

“打铁必须自身硬。”习近平总书记发出了振聋发聩的警示。

秉持“赶考”的清醒和坚定,中国共产党以全面从严治党的关键抉择,开启了浴火重生的壮阔历程——

以政治建设引领全党团结统一,从中央八项规定切入激荡清风正气,刮骨疗毒夺取反腐败斗争压倒性胜利,坚持思想建党和制度治党同向发力,持续开展5次党内集中教育,形成比较完善的党内法规体系,完善党和国家监督体系,构建起一套行之有效的权力监督制度和执纪执法体系……

“打虎”无禁区。党的十八大以来,已有超过500名中管干部被立案审查调查。

(下转第四版)

景俊海在省疫情防控领导小组会议上强调

坚决把“快准严细实”要求落实到位 有效阻断传播链条 尽快扑灭局部疫情

韩俊出席

本报10月14日讯(记者黄鹭 于小博)今天,省委书记景俊海在北京以视频形式主持召开省疫情防控领导小组会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展重要讲话重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,始终保持“时时放心不下”的责任感,坚决把“快准严细实”要求落实到位,有效阻断传播链条,尽快扑灭局部疫情,坚决守住不发生疫情规模性反弹底线,为党的二十大胜利召开营造良好环境。省委副书记、省长韩俊出席会议并作重点点评。

会上,有关地区和省直有关部门负责同志汇报相关情况。副省长安立佳提出具体要求。

景俊海指出,面对当前疫情防控形势,全省各级党委政府必须绷紧弦、不放松。一要进一步提高政治站位,坚决贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,严格落实“四早”和“四应四尽”要求,坚决

守住来之不易的疫情防控成果。二要进一步压实防控责任,严格落实“四方责任”,各地党政主要领导要切实肩负起第一责任人责任,坚决做到守土有责守土尽责。三要进一步加大应急处置,发生疫情地区要全面激活应急响应体系,充分发挥防疫“扑火队”作用,强化三公(工)协同和区域协查,科学划定风险区,严格隔离管控,全力救治患者,严防发生院感。四要进一步加大排查力度,严密排查重点地区返(来)吉人员和物流快递、冷链运输等重点环节,全面落实“落地检”等措施,坚决阻断疫情输入扩散。五要进一步抓好核酸检测,加强常态化核酸筛查,全面提高参检率和检测质效。六要进一步强化防控措施,重点部位、重点场所、重点行业要严格执行全时空闭环管理和日检测等措施,严防发生聚集性疫情;引导群众养成“戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集、一米线”等习惯,营造群防群控、联防联控的良好氛围。同时,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚决做到疫情要防

住、经济要稳住、发展要安全。

韩俊强调,各地各部门要把疫情防控摆上重要位置,坚持科学精准防控,把“四方责任”、“四早”要求落实到位,尽快实现社会面清零,坚决守住不发生疫情规模性反弹底线,为党的二十大胜利召开营造良好环境。要从严从快流调排查,果断处置局部聚集性疫情,坚决阻断疫情传播链条。科学做好风险区划定管理,强化重点场所重点人群疫情防控。要紧盯重点企业、重点项目等,落细落实常态化疫情防控措施,做好交通物流保通保畅,高效统筹疫情防控和经济社会发展。要保障群众生活物资、正常就医用药等需求,最大限度减少对正常生产生活秩序影响。依法依规严肃处理逃避防疫检查和管控等违反防控法规政策的行为,引导群众增强法律意识,筑牢群防群控基础。

省委常委同志,省政府负责同志,省直有关部门及各市(州)、长白山保护开发区、各县(市、区)负责同志在各会场参会。

党的二十大将于16日在京举行

广播电视新闻网站现场直播

新华社北京10月14日电 中国共产党第二十次全国代表大会将于16日上午10时在北京人民大会堂开幕。

届时,中央广播电视总台和新华网将进行现场直播;全国各级广播电视主频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台以及全国部分户外大屏、移动电视等同步转播。

无限精彩在吉林

——从“奋进新时代”主题成就展中央综合展区看我省振兴发展

本报记者 赵梦卓 徐慕旗 华泰来

一汽红旗自动化生产线实时场景、解放重型卡车在长春总装下线图片、中车长客制造的复兴号高铁模型、东北豹在东北虎豹国家公园踱步图片、武大靖在平昌冬奥会短道速滑男子500米荣获的金牌和在北京冬奥会短道速滑混合团体接力获得金牌图片、前郭尔罗斯蒙古族自治县渔民举起从查干湖里打捞出大鱼的图片、电视剧《人世间》海报……连日来,行走在“奋进新时代”主题成就展中央综合展区,处处可见吉林元素,涵盖了经

济、生态、民生、文体各个领域,带观众领略着吉林奋斗不息的勃勃生机,沉浸式体会到非凡十年吉林大地发生的喜人变化。

挺起工业高质量发展脊梁

“每每看到‘一汽制造’都感到很震撼。”在中央综合展区,观众李晓亮指着墙上的一张“2022年7月一汽解放重型卡车在吉林省长春市总装下线”的图片说。

作为新中国汽车工业的摇篮,一汽的生

产线上不仅开出了由中国人自己制造的第一辆“解放”牌汽车,第一辆“东风”牌轿车,还开出了第一辆大名鼎鼎的“红旗”牌高级轿车。在中央综合展区,一汽还以慢直播的形式向参观者呈现了一汽红旗自动化生产线的实时场景,展现了一汽红旗繁荣工厂绿色数智化灯塔工厂形象。

我省深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,举全省之力支持一汽创建世界一流企业, (下转第二版)

“疫情要防住 经济要稳住 发展要安全”专栏:
长风破浪再启新程
——吉林省深入贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”述评

“喜迎二十大”专栏:
我省实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程——
发展“牛产业” 壮大“产业牛”

▶▶均见第二版

本版编辑 王春苗 王淳红

十年砥砺前行 绘写壮美画卷

——写在党的二十大胜利召开之际

任仲平

(一) 盼望着、盼望着、创造着,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会就要胜利召开了。

多次见证重大历史时刻的天安门广场,花团锦簇、红旗招展;深圳莲花山公园里十年前种下的高山榕,亭亭如盖、枝繁叶茂;蓬勃生长的雄安新区,机械轰鸣、塔吊林立;翱翔寰宇的中国空间站,“太空出差”的航天员们全神贯注、有条不紊……历经岁月洗礼,世界东方的这片热土欣欣向荣;满怀豪情壮志,亿万人民在党的领导下奋勇争先。

日月开新元,万象启新篇。从党的十八大开始,中国特色社会主义进入新时代。回顾新时代这十年,习近平总书记深刻总结:“党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的重大要事,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风

险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。”

这十年,我们铸就了激荡人心的东方传奇,赢得了令人惊叹的大国荣光。一个古老民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。习近平总书记强调:“新时代10年的伟

大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”

时间镌刻不朽,奋斗成就永恒,十年砥砺前行,历史的如椽巨笔绘写壮美画卷。如红日东升,如大潮奔涌,如长风浩荡,向上向前的力量蕴藏在每一寸生机勃勃的土地上,向着未来无限伸展。

大道如砥,大势如潮。当历史的指针指向2022年的金秋十月,矢志复兴的中华民族,行进到关键一程的关键节

点。向着更加开阔的天地进发,“全面推进中华民族伟大复兴”的号角嘹亮,神州大地奏响“强国复兴有我”的激昂乐章。

(二) 东方红LF2204无人驾驶拖拉机,贵州省独山县下司村脱贫攻坚尖刀排旗,高精数控机床主轴轴承和滚动功能部件……北京展览馆,“奋进新时代”主题成就展上,一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表,展现了新时代十年的不凡历程。

2012年至2022年,十年跨越,交出彪炳史册的时代答卷。2021年,我国经济总量突破114万亿元,占世界经济比重超过18%,人均国内生产总值超过1.2万美元,接近高收入国家门槛;2013年至2021年,国内生产总值年均增长6.6%,对世界经济增长的平均贡献率达到38.6%,超过G7国家贡献率的总和,是推动世界经济增长的第一动力;打赢脱贫攻坚战让近1亿人口摘掉绝对贫困的帽子,全面建成小康社会千梦梦想

照进现实;全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启,国家经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶……感天动地的奋斗史诗,震古烁今的伟大成就,书写在民族复兴的伟大征程上,刻印在中华儿女的共同记忆中。

锦绣山河为名,非凡十年为证,我们完成了一段伟大的历史书写。《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》从13个方面分领域总结了新时代中国特色社会主义的伟大成就,党领导人民创造的这些成就背后,蕴藏着多少运筹帷幄的胆识,包含着多少气贯长虹的行进,凝聚着多少震撼人心的巨变。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,一个浓墨重彩的十年,在人类的伟大历史中创造了中华民族的伟大历史时间—— (下转第九版)